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A verdadeira liderança emerge do grupo por sua força interior, independentemente de títulos ou de rótulos sem imposição ou sem necessariamente ser imposta por delegação de terceiros. Encontra-se nos mais diversos níveis da vida e em todas as idades. Consegue alcançar o coração de sua equipe. Mesmo que seja nata, necessita ser estimulada... 

O líder é sempre detentor do poder pessoal. Utiliza-se com justiça do delegado. Antes de tudo, é notadamente líder de si mesmo. Conserva disciplina própria. É vencedor por si, devido às suas características pessoais - personalidade magnética e agradável, que envolve carisma, competência e espírito de justiça. Possui equilíbrio. A ninguém obriga. Todos colaboram com ele de livre e espontânea vontade. Manifestam-se prazerosos em segui-lo e realizam o que lhes pede. Essas características podem ser desenvolvidas? Sim! Por impulsos corretos, disciplinados; inicialmente orientados.

O líder valoriza a todos e estimula o trabalho em equipe, fazendo cada um se sentir útil. A sua grande arma é o próprio exemplo. Transpira auto-estima e eleva a dos outros, respeitando a todos, sobremodo em seus limites.


 
Está pleno de autoconfiança e domina pelo conhecimento de todos os setores ligados à sua supervisão, ou à sua área de ação. Trabalha com alegria. Nunca torna obrigatórios os seus desejos ou as suas idéias. Sempre pede ou sugere, razão pela qual sempre obtém êxito com essa conduta. Esforça-se para estar a todo tempo de bom-humor. Faz suas tarefas com entusiasmo e a todos sorri. Mas é enérgico e energético; ativo, dinâmico, incansável, cuidando muito bem de si.


É avesso à mentira. Está afastado de fofoqueiros, de mentirosos e de subservientes. O paternalismo e a autocracia passam ao largo dele. Adota a administração participativa, sem burocracia. Toma sempre a iniciativa e é sincero. Assume as responsabilidades pelos erros da equipe e os riscos. Nunca chama só para si o mérito pelos acertos.


Acredita sempre nas metas, convencendo a todos de que é possível alcançá-las, motivando-os para esse propósito, com o seu espírito verdadeiramente empreendedor. É corajoso e mantém atitude mental positiva permanente. É influenciador. 


Acima de tudo, está disposto a servir aos colaboradores e auxiliá-los a alcançar o sucesso e a ouvir a sua voz interior. Líder é alguém treinado para pensar, refletir, tomar decisões conscientes e enfrentar desafios. Lidera com convicção de propósito e com o espírito de servir, sem jamais ser servil a quem quer que seja. Quando alguém pensar que ele pode chegar a esse nível, torna-se altivo e firme, pois confia sobremaneira em si, em primeiro lugar.



O líder tem como prioridade básica:

1. Motivar as pessoas a servir;

2. Estimulá-las a que realizem trabalhos mais eficazes;

3. Inspirá-las para que sejam mais produtivas e se tornem pessoas melhores, de modo a atingirem postos mais elevados.

4. Conscientizá-las, pelo exemplo, para que aumentem o seu ângulo de visão acerca do seu mundo pessoal e possam se tornar, da mesma forma, líderes de outras equipes.


O líder pleno de poder pessoal é compreensivo, dotado de espírito humanitário. Tem grandeza de caráter, modéstia e humildade. É bom, sem ser bobo. Detém a faculdade de convencer os liderados, pela arte da persuasão. Dá tudo de si pelo que faz, passando esse espírito à sua equipe de trabalho. É intuitivo, tem garra, fibra e conduz Deus em seu coração. É ético, honesto, negociador e envolvente. Tem pensamento organizado, estilo firme de liderança e persistência. É imbatível e único; original e fora-de-série. Jamais se encontrará alguém igual a ele; seu ser é marcante e a sua lembrança eterniza-se na mente das pessoas, que se tornam suas admiradoras. Sabe que o melhor que alguém possa realizar é conquistar a admiração dos outros. Quando alguém é admirado, é seguido por multidões com prazer; até mesmo, certa paixão.

Para tanto, o autêntico líder deve saber comunicar-se muito bem em todos os níveis e com todas as áreas, expressar-se em público, com postura adequada, por meio de qualquer veículo de comunicação. Enfim, o líder deve ser sábio e inspirador.

O líder do Século XXI deverá estar desperto para a nova consciência, além de estar dotado do poder integral da Intuição. Deverá ascender à Consciência Superior. Essa sábia consciência, como uma corrente alternada, moverá o legítimo líder a se voltar para baixo e permitir os liderados olharem para cima, alternando o ângulo de sua visão.


Trata-se da interação necessária ao sucesso pleno. A nova visão do líder estimulará essa interação comunicativa. Conscientizará a todos para a necessidade e para o valor de energias envolventes e fartamente enriquecedoras, como:


A boa vontade.


A compreensão amorosa.


A harmonia.


A missão consciente.


O amor ao trabalho


                                                                       O interesse sincero.
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